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| Département de Chimie | PROBATOILRE BLANC ‘ Session : Mai 2023 1
T Classe: 1 CetD Durée:2H | Coefficient:2 |
| PARTIEA: EVALUATION DES RESSOURCES 12 POINTS |
EXERCICE 1 : o Vérification des savoirs (4 Paint;}J
1.1. Définirles ‘terme;‘sﬁivants : composé aromatique, pile, couple redox, nombre d’oxydation. 1pt
1:2. Donner trois exigences gue doit satisfaire une réaction chimigque pour qu'elle soit utilisée comme réaction
de titrage. C,75. pt
1.3. Donner la représentation conventionnelle de la pile DANIELL. 0,25 pt
1.4. Répondre par Vrai ou Faux. v 1pt
1.4, Les additions du noyau benzénigue se font en une seule étape. .
1.4.2. Un oxydant est d’autant plus fort que le potentiel du couple auquel if appartient est élevé.
1.4.3. Uélectrode sl se produit la réduction est le p6le négatif de la pile.
1.4.4. La chioration du Benz‘ene se fait & labri de la lumigre.
1.5. Reproduire et compléter le tableau suivant : 1 pt
Fonction chimique Alcool Cétone Ether — oxyde Ii
. £
5
Grou.p‘e fonctionnel ! -—-</ !f
1 | i —
EXERCICE 2 : . ~  Applications des savoirs {4 points)
_2.1. Nommer les composés suivants : 1pt
0 CHs ""} '
L
(a) HiC Ié IC‘> IC-'72’—0'*2"_‘@‘*2 (b) H3C g c==c c ‘gg (‘:H !!
.
2.2. Donner les formules semi-développées des composés ci — dessous :
c):6~éthyl—3 — méthyl -5 - propyloct — 2 — éne ;o d):2,2,6- trinitropﬁénol. . 0,5 pt
2.3. Un alcoot a polrr masse molaire 74 g.mol~1. Déterminer la formule brute de cet alcool. o
2.4, L'hydratatio.n du mét-hylpropéne denne deux composés {A) et (B) avec (B} a 85%. 0,5 pt
Ecrire les formules semi - développées de (A) et {8). 05 ot

'2.5. On réalise une pile avec ies couples Al3+/Al et Zn2+/Zn de potentiels respectifs : E°(Al3+/Al) = — 1,66 V et

- E°(Zn?*/Zn) = — 0,76 V.

'2.5.1. Faire le schéma annoté de cette pile en précisant les sens du courant et des électrons. 1pt

2.5.2. Calculersaf.é.m. E. 0,5 pt
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. EXERCICE 3 : Utilisation des savoirs {4 points)

3.1, Dans un bécher de 500 ml contenant 360 mi d'une solution décimolaire d’acide chiorhydrique, on verse

0,27 g de poudre d'aluminium. li se produit un dégagement gazeux.
3.1.1. écriré I'éguation - bilan de fa réaction qui a lieu. 0,5 pt
3.1.2. Montrer que I'aluminium est entiarement consomme dans cette réaction.

0,5 pt
3.1.3.

Quelle masse suppiémentaire d’aluminium faut - il ajouter pour réduire tous les ions H30+ ? 0,75 pt

3.2. Equilibrer I équation suivante en utilisant les nombres &’ oxydation . 0,75 pt

CH+ H2S504— 00z + 5024+ H20
. La rntratlon du méthylbenzéne (CsHs — CH3) donne un produit organique qul est un puissant explosif connu
sous le nom de TNT.
3.3.1. En utilisantles formules semi -

développées, écrire I"éguation — bilan de cette réaction et donner le nom
systématique du produit obtenu.

. 0,75 pt
3.3.2. Sachant que le rendement de la réaction est de 85%, caiculer la masse de TNT-obtenu 2 partir de 300 g de
méthylbenzéne. Ondonneengmol~1:H=1,00;C=12; N=14,0 et O = 16,0,

» 0,75 pt
| PARTIEB: - _ EVALUATION DES COMPETENCES , 8 POINTS
Sltuatmn probieme Exp.mter une equatlon bilan redox J d

Le manioc, consommé par les populations camerounaises, contient des hétérosides cyanogénes qui peuvent se
transformer en acide cyanhydrique, espéce trés toxigue.

Pour traiter rapidement les intoxications accidentelles, le Chef d’une localité rurale recoit un kit d’antidote pour
- son village et dont I'étiguette porte les'inscriptions suivantes :

O Espéce ionique active dans la solution aqueuse : lon thiosulfate S202%3—,
1 Concentration massique ion thiosulfate : [S20%3~}m = 18,0 g.L~L.

Pour s'assurer,:le Chef du village demande 3 son fils ALLAN, éléve en classe de 1% scientifique, de vérifier |a
: concentrat:on de’ sgn kit..Pour cela, il effectue des opérations qui sont con5|gnees dans les documents 1 et 2.

ilution 10 fois d’ . jon initi L .
oty Jois un volume V de ;a 2olft[[;n O’Z’El]ale Dosage d’un volume Vz = 20,0 mL de la solution Sz par
a7s mera une solution de diiode de concentration molaire

- S1-du kit de concentration en ion

: pour obtenir une solution Sz telle que : C3 = 1,00.10-1 mol.Ll~1 en présence d’empois

-L{Sgt);%“]] ' . d’amidon. Le volume de dilode versé pour atteindre
[‘520?}-2 - Iéquivalence est Va = 15,8 mL. ‘
- . R o

O Couples-mis en jeu : (54026~/52023) et (I2/1-)
O Eng.mol~1:0=16,0;5=32,0.

En vous servant des informations ci — dessus et d’'un raisonnement scientifique :

1 - Propose un mode opératoire avec schéma du dispositif expérimental de dosage effectué a 'appui. 3 pts
2 -*Prononce — toi str les dautes du Chef du village de cette localité. ’ 5pts
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